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Στον ΓΙΩΡΓΟ ΣΙΑΔΗΜΑ

Η 
κυβέρνηση εξάντλησε κάθε δυνατό πε-
ριθώριο συζήτησης και διαλόγου με τις 
τοπικές κοινωνίες για το μεταναστευτικό 

και την κατάσταση στα νησιά, υποστηρίζει στη 
Realnews ο «γαλάζιος» βουλευτής Επικρατείας 
Χρήστος Ταραντίλης. Επίσης προσθέτει πως «δι-
αθέσαμε πολύ χρόνο, ώστε να εξασφαλίσουμε 
τη μεγαλύτερη δυνατή συναίνεση. Οταν αυτό 
δεν αποδείχθηκε εφικτό, προχωρήσαμε με τα-
χύτατους ρυθμούς και αποφασιστικότητα στην 
υλοποίηση του σχεδίου μας».

Μάλιστα, σημειώνει πως η επανασύσταση του 
υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου αποτε-
λεί μια διαρθρωτική-οργανωτική παρέμβαση και 
δεν έχει να κάνει με το σχέδιο που εξαρχής υπήρ-
χε και υπηρετήθηκε με συνέπεια. 

 Οι κάτοικοι των νησιών του Αιγαίου έχουν 
ξεσηκωθεί απέναντι στην απόφαση για κατα-
σκευή κλειστών δομών. Δεν φοβάστε το πολι-
τικό κόστος;

Υπάρχουν συγκεκριμένες αναγκαιότητες, το-
πικά και εθνικά επείγουσες, που πρέπει να δι-
ασφαλιστούν. Ετσι, πρέπει να διασφαλιστούν 
η δημόσια ασφάλεια και η δημόσια υγεία των 
κατοίκων των νησιών και γι’ αυτό θα κριθού-
με ως κυβέρνηση. Αυτό το κόστος δεν θα επι-
τρέψουμε να το επωμισθούν οι κάτοικοι των 
νησιών και συμπατριώτες μας. Πρέπει να δια-
σφαλιστεί στην πράξη η λειτουργία των κλει-
στών δομών. Οι κλειστές δομές θα βοηθήσουν 
καθοριστικά στην επίτευξη αυτού του στόχου, 
καθώς κανένας δεν θα μπορεί να βγαίνει όπο-
τε θέλει, ενώ εντός αυτών θα υπάρχουν πρω-
τοβάθμιες υπηρεσίες υγείας, γεγονός που θα 
αποσυμφορήσει τα νοσοκομεία των νησιών. 
Επιπλέον, οι κλειστές δομές θα συμβάλουν α-
ποφασιστικά στην αποτροπή της αύξησης των 

μεταναστευτικών ροών, συντελώντας στην α-
ποφόρτιση των νησιών από το βάρος αυτό. 
Τούτο δε, διότι μέσω της κατασκευής τους α-
ποστέλλεται ένα ισχυρό μήνυμα προς όλα τα 
κυκλώματα διακινητών παράνομης μετανά-
στευσης ότι όποιος εισέρχεται στη χώρα χω-
ρίς να δικαιούται άσυλο θα παραμένει σε συ-
γκεκριμένο χώρο επιτήρησης, θα εξετάζεται 
το αίτημα ασύλου του σε συντομότατο χρο-
νικό διάστημα και θα επιστρέφει στην  Τουρ-
κία. Η κυβέρνηση πιστεύει στο σχέδιο που υ-
λοποιεί, πιστεύει ότι θα καταφέρει να αποτρέ-
ψει το κόστος της κοινωνίας σε όρους δημό-
σιας ασφάλειας και δημόσιας υγείας, τόσο σε 
εθνικό όσο και σε τοπικό επίπεδο.
 Μήπως αργήσατε να πάρετε αποφάσεις;  

Εχουν περάσει οκτώ μήνες από τις εκλογές,  
ενώ στην επανασύσταση του υπουργείου προ-
χωρήσατε μόλις μέσα στον Ιανουάριο. Τι έχε-
τε να πείτε; 

Εξαντλήσαμε κάθε δυνατό περιθώριο συζήτη-
σης και διαλόγου με τις τοπικές κοινωνίες. Δια-
θέσαμε πολύ χρόνο, ώστε να εξασφαλίσουμε 
τη μεγαλύτερη δυνατή συναίνεση. Οταν αυ-
τό δεν αποδείχθηκε εφικτό, προχωρήσαμε με 
ταχύτατους ρυθμούς και αποφασιστικότητα 
στην υλοποίηση του σχεδίου μας. Η επανα-
σύσταση του υπουργείου αποτελεί μια διαρ-
θρωτική-οργανωτική παρέμβαση και δεν έχει 
να κάνει με το σχέδιο που εξαρχής υπήρχε και 
υπηρετήθηκε με συνέπεια. Ηδη τους τελευταί-
ους μήνες έχουμε ελάχιστες εισόδους στα νη-
σιά μας στο βόρειο Αιγαίο, η διαδικασία παρο-
χής ασύλου επιταχύνθηκε σημαντικά με απο-
τέλεσμα οι αποφάσεις παροχής ή όχι ασύλου 
σε πρώτο βαθμό να βγαίνουν σε περίπου 25 
ημέρες, ενώ οι επιστροφές άρχισαν να πραγ-
ματοποιούνται με συστηματικό τρόπο. Η κα-
τασκευή των κλειστών δομών αποτελεί την τε-
λευταία φάση υλοποίησης του σχεδίου.
 Ο πρωθυπουργός έχει ξεκαθαρίσει πως οι 

εκλογές θα γίνουν στο τέλος της τετραετίας. Α-

η επίλυση διαφορών μεταξύ κρατών με βάση 
το Διεθνές Δίκαιο προϋποθέτει κοινή απόφα-
ση των εμπλεκόμενων κρατών και οριοθέτη-
ση των ζητημάτων. Πρέπει να γίνει λοιπόν α-
ντιληπτό ότι εμείς λέμε «ναι» στην ειρηνική ε-
πίλυση των διαφορών με βάση το Διεθνές Δί-
καιο, σε ζητήματα επιδεκτικά διεθνούς διευθέ-
τησης, όπως π.χ. ζητήματα οριοθέτησης υφα-
λοκρηπίδας,  αλλά «όχι» στο να συναινέσουμε 
στο να υποβάλουμε προς επίλυση στη Χάγη 
ζητήματα που άπτονται της γνήσιας κυριαρ-
χίας μας, επειδή κάποια άλλη χώρα τα αμφι-

σβητεί. Η προσφυγή στη Χάγη δεν πρέπει να 
αποτελέσει αντικείμενο επικοινωνιακής εκμε-
τάλλευσης εκ μέρους της Τουρκίας, αλλά γνή-
σια ευκαιρία συνεννόησης και σεβασμού των 
διαδικασιών του Διεθνούς Δικαίου.
 Η χώρα είναι προετοιμασμένη για να αντι-

μετωπίσει τον κορωνοϊό; Θεωρείτε ότι μπορεί 
να έχει επίπτωση και στην οικονομία;

Ναι, μπορεί να υπάρξουν αντανακλαστικές συ-
νέπειες στην οικονομία. Αλλωστε, ήδη παρου-
σιάζεται σημαντική ύφεση στην Κίνα, η οποία 
λόγω του μεγέθους της μπορεί να προκαλέσει 
ντόμινο οικονομικών συνεπειών σε διεθνές ε-
πίπεδο. Οσον αφορά το υγειονομικό κομμά-
τι, έχουμε ήδη δοκιμασμένα πρωτόκολλα τα 
οποία θα τεθούν σε ισχύ ανάλογα με την πιθα-
νότητα έξαρσης του ιού, πάντοτε με ψυχραι-
μία και εξετάζοντας τα διεθνή επιστημονικά 
δεδομένα και τον τρόπο που αντιδρά συνο-
λικά η Ευρώπη.
 Τι πρέπει να αλλάξει στον τρόπο διοίκησης 

για να είναι πιο αποτελεσματικό το κράτος;
Με την ιδιότητα του καθηγητή Διοικητικής Επι-
στήμης στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών 
και έχοντας ασκήσει διοίκηση από θέσεις του 
δημοσίου τομέα, μπορώ να πω με αυτοπεποί-
θηση ότι για να είναι αποτελεσματικό το κρά-
τος, χρειάζεται κατ’ αρχάς λιτές δομές, τυπο-
ποιημένες διαδικασίες, ψηφιοποίηση και χρή-
ση πληροφοριακών συστημάτων. Καθοριστι-
κός, όμως, παράγοντας για την επίτευξη υψη-
λών επιδόσεων είναι να υπάρχουν στις κρίσι-
μες θέσεις του κράτους αποτελεσματικοί επι-
κεφαλής. Ηγέτες που να ενδιαφέρονται τόσο 
για τα αποτελέσματα που φέρουν όσο και για 
τους εργαζομένους, που να μπορούν να σχεδι-
άσουν τόσο βραχυπρόθεσμα όσο και μακρο-
πρόθεσμα, που να εστιάζουν τόσο στα προ-
βλήματα που πρέπει να επιλυθούν όσο και στις 
λύσεις τους, που να δίνουν εντολές αλλά ταυ-
τόχρονα να μπορούν και να εμπνέουν τους 
εργαζομένους.  

«Πρέπει να 
διασφαλιστεί 
στην πράξη 
η λειτουργία
των κλειστών 
δομών»
«Εξαντλήσαμε κάθε 
δυνατό περιθώριο 
συζήτησης και διαλόγου 
με τις τοπικές κοινωνίες. 
Διαθέσαμε πολύ χρόνο, 
ώστε να εξασφαλίσουμε 
τη μεγαλύτερη δυνατή 
συναίνεση»

Χρήστος Ταραντίλης  
Βουλευτής Επικρατείας Ν.Δ.

πό την άλλη, όμως, επιμένετε ότι οι επόμενες 
κάλπες θα είναι διπλές λόγω της απλής αναλο-
γικής. Μήπως, όμως, οι συνθήκες δεν θα είναι 
οι ιδανικότερες το 2023 λόγω της φυσιολογι-
κής φθοράς που θα έχει υποστεί η κυβέρνηση;

Φυσιολογική φθορά παρουσιάζουν οι κυβερ-
νήσεις που λειτουργούν αντανακλαστικά, που 
δεν εμπνέουν, δεν προκαλούν εμπιστοσύνη δι-
αρκείας στους πολίτες. Αυτό που φθείρει τις κυ-
βερνήσεις δεν είναι ο χρόνος, αλλά η ανεπάρ-
κεια. Εμείς εργαζόμαστε για να λύνουμε προ-
βλήματα με βιώσιμο και συνεκτικό τρόπο σε 
όλους τους τομείς της πολιτικής. Γι’ αυτόν τον 
λόγο μάς εξέλεξε ο λαός πριν από 8 μήνες πε-
ρίπου και για τον ίδιο λόγο θα μας κρίνει στον 
κρίσιμο δημοκρατικό χρόνο των εκλογών.
 Οσον αφορά την τουρκική προκλητικότη-

τα, η προσφυγή στη Χάγη είναι μονόδρομος;
Δεν αποτελεί μονόδρομο. Η προσφυγή στη Χά-
γη αποτελεί μια δυνατότητα για εκείνον που έ-
χει δίκιο και στη συγκεκριμένη περίπτωση εμείς 
έχουμε το Διεθνές Δίκαιο με το μέρος μας. Θα 
πρέπει, ωστόσο, να διευκρινίσουμε κάτι: Σε α-
ντίθεση με ό,τι συμβαίνει στο ιδιωτικό δίκαιο, 


